

公司“跑路”，股东承担连带还款责任



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯 通讯员 张芳 王琳 摄影报道

6月22日上午，由烟台晚报、中金黄金投资有限公司和芝罘区奇山街道梁家社区联手举办的“老于帮办”进社区活动第349站在御龙山梁家回迁小区广场如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动的各单位工作人员和热心志愿者帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、珠宝鉴定清洗等惠民项目，受到市民欢迎。

生活有烦恼，向“老于”倾诉

听说“老于帮办”来到“家门口”，附近几个小区的居民纷纷来到活动现场，向“老于”诉说自己遇到的烦心事。

吕女士5月到市区一家洗衣店取衣服，回家后才发现，有一条裤子洗“坏”了——浅色裤子的两个裤脚染上了褐色。吕女士找到洗衣店要求赔偿，被拒。栏目记者当场联系了洗衣店负责人。洗衣店承认，吕女士的裤子洗时不慎被染上了异色，但吕女士提出的赔偿条件太苛刻。经记者协调，洗衣店决定退还吕女士的洗衣费用、报销来回的交通费用、修复染了色的裤脚、赠送50元洗衣票。吕女士表示接受。

邱女士家的厨房下水管前

在每一期的“老于帮办”进社区活动中，都有不少市民咨询法律方面的问题。22日当天，山东邦典律师事务所高旭东律师接待了11位市民。

市民梁大姐说：“2022年，我和一个朋友在市区一家保洁公司做保洁。我俩干了5个月，公司只结算了一个月的劳务费。对其余4个月的劳务费8000元，公司老板以各种理由推脱，至今仍未支付。我们前几天去公司，发现公司已经不经营了。我们向公司老板程先生要钱。

盲人志愿者免费为市民推拿按摩

芝罘区盲人协会组织三名盲人按摩推拿师为市民免费推拿、按摩。

这次举办活动的场地距离推拿师的居住地比较远，他们一大早就匆匆赶来。推拿师韩永盛家住牟平，早上6点就起床准备，在妻子的帮助下按时赶到了现场。市民汤女士对

张女士2020年在芝罘区购买了二手房。房款交给了中介，原房主搬走，张女士顺利入住。后来，张女士迁户口时发现，房主的户口虽已迁走，但其女儿的户口未迁。几经周折，张女士的户口终于迁入了二手房，但对方一直没把户口迁走。经记者了解，原房主卖房时，母女二人的意见不一致，因此母亲的户口迁走，女儿的一直没动。记者咨询芝罘公安分局得知，原房主卖房不迁户口的情况时有发生，这种情况只能协商解决。若协商不成，买房人可以到法院起诉。

几天渗漏。听说“老于帮办”到“家门口”为居民服务，她早早就来到活动现场等候。恒誉家政工作人员接待了邱女士，当即联系技术人员。技术人员当天上午便到邱女士家，更换了管件。“我只是抱着试试看的态度过来的，想不到你们的办事效率这么高！”邱女士对“老于”的服务赞不绝口。

在当天上午的活动中，大约有20位市民带着提前写好的材料，向“老于帮办”栏目记者和现场的工作人员及志愿者求助。对市民遇到的这些麻烦事、困难事、烦心事，栏目记者和工作人员一一做了详细记录，并抓紧联系解决。

程老板说，他也是打工的，以第三方业务未结算为由拒绝支付。我和朋友挣的是辛苦钱，对方想把这笔钱拖黄了。请律师支招，我们该如何处理？

高旭东律师查询天眼，发现该公司系一人公司，存在多起第三方起诉的记录。根据《中华人民共和国公司法》规定，一人有限责任公司的股东不能证明公司财产独立于股东自己的财产的，应当对公司债务承担连带责任。这样既能赢官司，又能要回钱，确保自己的合法权益不受侵犯。

高律师提醒市民，一定要签订正规的劳务合同。若老板不支付劳务费，不要拖延，应采取积极有效措施。

连连称赞：“我的颈椎一直不好，有富贵包。韩师傅帮我按摩后，感觉舒服多了，师傅的手法非常到位！”

活动当日最高气温超过了32℃，三名盲人推拿师顶着炎炎烈日按摩推拿。不一会儿，他们的额头上就布满了汗水。市民排队等候，推拿师来不及休息。

芝罘区盲人协会主席王靖雯告诉记者，他们特意挑选了3位从业15年以上的优秀推拿师为辖区居民服务。她说：“推拿师参加活动，一方面是为了回报社会，感谢社会各界对盲人群体的关爱，另一方面也想让市民免费体验他们的按摩手法。”

牙越洗越松？误区！

不好好刷牙可能导致口腔滋生菌斑和牙结石。一些市民认为，洗牙会导致牙齿变松。其实不然。

62岁的李女士说：“我刷牙出血有一段时间了，最近天热，吃冰棍牙不舒服。医生，您帮我看看，是不是长虫牙了？”烟台市口腔医院老年口腔科医师于锟检查后发现，“惹祸”的并非是虫牙。李女士口腔有大量牙结石，牙龈已经红肿。于锟认为，李女士没有养成良好的刷牙习惯，导致生成了牙结石和菌斑。

于锟说，刷牙出血大多是由牙周病引起的。牙周病指牙齿周围支持组织病变，罪魁祸首是菌斑和牙结石。菌斑和牙结石是细菌大

量繁殖的大本营，会使牙周组织处于炎症状态，导致患者刷牙出血、牙龈萎缩、牙齿松动、牙齿敏感、口腔异味等。

据介绍，牙周病的基础治疗方法是洗牙和刮治。于锟说：“很多市民认为，牙越洗越松，越洗越敏感，牙缝也会越来越大，洗牙不利于口腔健康。其实不然。市民刚洗完牙感觉牙缝变大，是因为原先牙结石所占的空间空出来了，不适应。牙周病是不可逆的，如果不及时进行干预，会不断发展，最终可能导致完好的牙齿无奈被拔除。”

医生提醒牙周病患者，及时接受正规系统的牙周治疗，切莫讳疾忌医，延误病情。

别让银饰接触含硫化用品

银饰佩戴时间久了，容易发黑。有人心生疑惑：发黑的银饰是不是假的？为啥会发黑？如何清洗？烟台中金黄金投资有限公司的珠宝鉴定师姜承武进行了详细解答。

王女士2005年在外地旅游时购买了一只雕有锦鲤和莲花图案的手镯，手镯内侧印着“s999”。王女士戴了几年后，发现手镯表面发黑，尝试用牙刷蘸取牙膏刷洗，但是光泽度不如从前。王女士对此十分疑惑，“这个镯子是不是含银量不高？难道是假的？怎么就发黑了？”

珠宝鉴定师姜承武表示，王女士的手镯本身没有质量问题。银饰之所以发黑是因为银离子容易和空气中的硫离子发生氧化反

应，生成了硫化银。王女士用牙膏清洗银饰没有问题，不过要注意细节。姜承武告诉王女士：“银镯、银戒指等比较好清洗的首饰可以用小苏打和含颗粒的牙膏搓洗，再用清水冲洗，最后用软布擦拭。”项链、手链等不宜搓洗，可以用专业的洗银水或者到珠宝店用专业超声波清洗器清洗。

姜承武当场用超声波清洗器把王女士的手镯清洗干净，又用专业的模具和工具为手镯定型。姜承武问王女士，佩戴手镯时是否触碰过硫磺皂一类的洗化用品。王女士连连点头。姜承武立刻提醒她，为了防止银饰发黑，日常佩戴应尽量避免与含硫的洗化用品接触，一旦沾上了最好及时擦拭干净。

小伙伴组团卖棉花糖

当日，晚报“老于帮办”栏目联合奇山街道梁家社区举办“旧物换换乐”活动，这是今年“老于帮办”和社区携手举办的第五场“旧物换换乐”活动。

御龙山学校三年级学生孙浩航从幼儿园起就经常参加旧物交换，“我最多的一次赚了300多元，最少也能赚100多元。”当日，孙浩航轻松赚了328元。他和记者分享做生意的秘诀：“我卖的都是热销单品，既有图书，还有小贴画等。”孙浩航的爸爸说：“孩子妈妈考虑活动现场有小女孩，特意在网

上购买了美甲贴和贴纸等。带孩子参加活动不仅是锻炼社交能力，还让他体会挣钱不容易。”

今年12岁的王诗淇擅长发挥团队的力量。她把班上的几个小伙伴招呼到现场，帮忙制作棉花糖，一个3元、两个5元。凭借“独家经营”的优势，不一会儿就卖出了10多个。

本场“旧物交换”共吸引了10个家庭组团参加，其中有16名小学生参与。到上午11点活动结束时，累计有127件商品“找”到了新主人。

下一站相约胜利路社区

当天上午从8点半到11点，“老于”团队累计接待市民268人。在市民提出的各类问题中，法律问题11件、健康问题139件、生活咨询和家政问题72件、其他问题46件。绝大多数问题当场解决。对于部分暂未解决的难题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个满意的答复。

6月29日，“老于帮办”进社区活动第350站将到芝罘区向阳街道胜利路社区，活动地址在兴隆街大庙戏台广场。今后，“老于帮办”进社区活动，还将在市区各街道各社区陆续开展，如果您希望“老于”来到您所在的社区，您对“老于帮办”有哪些意见和建议，您想得到哪些帮助，可以拨打6601234或18663826865联系我们。